
 

 

 

Dialogmøde Parkvænget den 7. december 2022 

 

Referat fra dialogmøde 7. december 2022  

24 deltagere deltog i dialogmødet  

Velkomst  

Der blev budt velkommen ved Gitte Houensgaard 

Formålet med dialogmødet er udvikling af plejecentret, derfor er referatet skrevet med 
kommentarer og udviklingspunkter til de enkelte spørgsmål. 

Nyt fra ledelsen  

Vi startede den 1. marts og har siden lært Parkvænget og Holstebro Kommune at kende. Vi 
har været igennem en turbulent tid og der har været stort fokus på at vi skal holde os inden 
for den tildelte økonomiske rammen. 

Social- og Sundhedsudvalget har i efteråret truffet endelig beslutning om nedlæggelse af 
plejeboligpladser på Center Birkehøj, Mellemtoft og Parkvænget. På Parkvænget har vi lukket 
4 pladser, og den nødvendige tilpasning er i fuld gang.  

Der er kommet ny direktør inden for vores område og der er stort fokus på overholdelse af 
den økonomiske ramme. I 2023 kommer der en ny tildelingsmodel til plejeboligerne med håb 
om at budgettet bliver nemmere at styre.  

Social og sundhedsudvalget har besluttet, at indføre bestyrelser på plejecentre i Holstebro 
Kommune. Bestyrelsen skal tiltræde 1. oktober 2023 og indtil da fungerer bruger-
pårørenderådet. Pt mangles der en pårørenderepræsentant fra hus A og hus C - interesserede 
kan henvende sig til Gitte Houensgaard.   

Spørgsmål til dialog  

Udgangspunktet for dialogen er de stilledede spørgsmål: 

Spørgsmål 1: Hvordan er din hverdag? Har du ønsker som kunne gøre hverdagen bedre? 

Det går godt som det er  

Vil gerne have lille gå gruppe, så vi kan komme ud sammen med andre 

Det faste personale gør det rigtig godt tak for det 

Husk at være nærværende med beboerne når tiden er der på beboernes niveau 

Flere fællesaktiviteter i hus A, kortspil, sang og musik 

Flere besøgsvenner unge og ældre 

Flere busture, byture, besøg af børnehave og fritidshjem 



Mere tid til beboerne 

Ansætte andre faggrupper til køkken og vasketøj, så plejepersonalet kan koncentrere sig om 
beboerne 

Altid synligt personale, så man altid kan få hjælp her og nu. 

Flere ressourcer  

Større kontakt og viden om kontaktpersonen. Kontaktpersonen skal kunne bringe vores 
ønsker og spørgsmål videre til rette vedkommende  

Sygeplejeydelser ikke på faste tidspunkter  

Beboerne hjælper hinanden  

 

Spørgsmål 2: Gode ideer til at sikre det fremadrettede samarbejde med beboere, 
pårørende og personale  

Det går godt med personalet  

Brug af gæstebog til gensidig information 

Møde med kontaktpersonerne efter behov ikke kun 1 gang årligt  

Vigtigt og god med løbende samtaler med sygeplejersken og eller kontaktpersonen 

Fasttilknyttet læge er en gevinst for samarbejdet. 

Arbejdsglæde er vigtig hos de ansatte. Det kan fremmes ved at de ikke har arbejdsopgaver 
som mad og vasketøj. 

Beboerne siger at de generelt har det godt, men der måtte gerne være flere aktiviteter 

Mere tid til samtale underforstået kvalitetstid 

Mere økonomi  

Flere personer med hjerte og hænder  

 

Spørgsmål 3: Kunne du ønske dig andre aktivitetstilbud? Kom gerne med forslag. 

Vil gerne have at shantykoret kommer igen 

Fællessammenkomster sang, film o.l.  

Stolegymnastik f.eks. inden frokosten 

Ballonleg som i Hus B 

Kortklub  

Gåture i folkeparken 

Byture, ønske om flere frivillige chauffører  

Regelmæssig/ugl. besøg af en musiker. 

Besøg af hunde på B 

Mere sang, musik og højtlæsning  



Cykelture på 2 personers cykel. 

Drivhusklub, blomster og tomater 

Frimærkeklub 

Læseklub  

Ledsagere til ture ud i det fri  

Kunstklub  

Skubbeklub  

Flere frivillige  

Spørgsmål 4: Har du andre ting på hjertet så sig endelig frem. 

Gør mere for at overtale bb til at deltage i fællesaktiviteterne 

Mere personale ved bordet  

Låsepolitik om natten  

Samarbejde mere på tværs af plejehjemmene  

Er der opgaver som løses i dag og som ikke vil blive løst fremadrettet? 

Hvordan bruges klippekort?  

Hvordan fordeles personaleressourcerne i forhold til beboernes behov? 

Kan man få aktindsigt i plejehjemmets økonomi? 

Når vi får vikar kommer hun så fra et vikarbureau det er jo dobbelt så dyrt og de skal jo også 
have lysten til jobbet. 

Mere synlighed og mere nærhed ved bordet, vil gerne at der bliver noget mere snak også hvis 
de er inde på deres stue.  

Hvad skal det nye træhus ved drivhus og låge bruges til?  

 

Afslutning  

Svarene på de 4 spørgsmål samles og drøftes på bruger-pårørenderådsmøde i februar 2023  

Der kom flere spørgsmål frem i løbet af dialogerne, disse spørgsmål gives videre til ledelsen.   

Spørgsmål om de bb vi modtager fra Birkehøj der kan vi ikke udtale os, da de enkelte sager er 
underlagt vores tavshedspligt. 

Opgaver vi ikke kan hvad er det - eks ombytning af sommer og vintertøj, ledsagelse på 
sygehus læge o.l.  

Personalet bliver forsat tilknyttet hvert hus men skal kunne afløse ved akutbehov. Vi retter til i 
forhold til hvad vi har økonomi til.  

Vigtig at der er tæt dialog med kontaktpersonerne.  

Kan man få ledsagelse til sygehus hvis pårørende ikke kan. Der laves individuel vurdering og 
vi kan bruge røde kors ledsagere, klippekort eller personale.  



 


